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№ 557 від «24» березня 2022 року  

Міністру енергетики України 

ГАЛУЩЕНКО Г. В. 

 

Вельмишановний Германе Валерійовичу! 

Громадська спілка «Біоенергетична Асоціація України» (БАУ) висловлює 

Вам повагу та звертається щодо наступного. 

Умови воєнного стану та війни з РФ, зумовлюють необхідність прискорення 

пошуку шляхів заміщення імпортованого природного газу як в Україні, так і в ЄС. 

У зв’язку з цим, на нашу думку, залишається актуальним питання розвитку 

виробництва біометану в Україні, особливо після прийняття Закону України «Про 

внесення змін до деяких законів України щодо розвитку виробництва біометану»1.  

До початку воєнних дій, ЄБРР прогнозувало швидке зростання виробництва 

біометану в Україні вже з 2022 року, в тому числі на експорт до ЄС. Відповідно до 

прогнозу ЄБРР2, Україна може потенційно виробляти до 10 млрд. м3 біометану/рік 

з аграрних відходів і залишків: гній, послід, солома злакових, стебла кукурудзи, 

стебла соняшника, жом цукрових буряків, меляса, силос кукурудзи, ТПВ та інші.  

Однак, фактична реалізація проєктів з виробництва біометану з 

використанням ГТС та ГРМ може бути заблокована через високі вимоги до вмісту 

кисню у природному газі. Наразі опрацьовується проєкт Технічного регламенту 

природного газу (далі - ТР), в якому зазначені вимоги будуть оновлені. З метою 

доопрацювання проєкту ТР, БАУ надає наступні пропозиції до нього. 

1. БАУ пропонує більш чітко визначити умови подання біометану до газових 

мереж. По-перше, встановити максимальне нормативне значення молярної 

частки кисню для біометану – 0,2 або 1%, та передбачити, що в точках входу в 

газову мережу мольна частка кисню у природному газі (крім біометану) повинна 

складати не більше, ніж 0,02 %, а в біометані – не більше, ніж 0,2%. На нашу думку, 

це дозволить виробникам біометану виконати вимоги до вмісту кисню у біометані 

під час його подачі до газових мереж. По-друге, передбачити, що термін 

«біометан» вживається у значенні, наведеному у Законі України «Про 

альтернативні види палива», що дозволить уникнути неоднозначного тлумачення 

цього терміну під час застосування ТР. 

2. Пропонуємо також чітко передбачити норми щодо того, яка мольна 

частка кисню у біометані буде дозволена у конкретній точці входу, порядок її 

 
1 https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1820-IX#Text  
2 http://saf.org.ua/en/library/1520/  
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визначення, а також відповідальних за це операторів. Зокрема, вважаємо, що 

підтвердження можливості подання природного газу, зокрема біометану, з 

відповідною мольною часткою кисню у конкретній точці входу повинно надаватися 

замовнику приєднання, зокрема виробнику біометану, Оператором ГТС/ГРМ у 

технічних умовах приєднання. Визначення такої можливості повинно 

здійснюватися Оператором ГТС/ГРМ шляхом моделювання впливу на установки, 

що чутливі до більш високого рівня кисню, з урахування обсягу біометану, що 

подаватиметься до мережі, і мольної частки кисню в ньому, та обсягу природного 

газу, що переміщається в мережі, і мольної частки кисню в ньому. Строк дії 

вищезазначеного підтвердження не повинен обмежуватися.  

3. БАУ також вважає за необхідне передбачити, що вимоги до молярної 

частки кисню, набирають чинності з моменту офіційного опублікування ТР. 

Це дозволить потенційним інвесторам у біометанові заводи відразу після набрання 

чинності ТР, звернутися до операторів ГТС/ГРС за технічними умовами. Зазвичай 

будівництво біометанових заводів триває 1-1,5 роки, а отже першу подачу 

біометану у мережу можна очікувати через 1,5-2 роки після опублікування ТР, 

відповідно лабораторії матимуть час для підготовки до цього. 

Зазначені пропозиції до проєкту ТР викладено у Додатку до цього листа. 

Окремо зауважимо, що для запуску біометанових проєктів в Україні 

необхідно також створити реєстр біометану та започаткувати функціонування 

системи видачі гарантій походження біометану через реєстр біометану.  

Вважаємо, що без оновлення вимог до вмісту кисню у природному газі, в тому 

числі у біометані у ТР, та без створення реєстру біометану, розвиток біометанових 

проєктів в Україні затримається на невизначений час. 

Просимо Вас розглянути пропозиції Біоенергетичної асоціації України та 

врахувати їх під час доопрацювання проєкту Технічного регламенту 

природного газу. 

 

Додаток. Пропозиції БАУ до проєкту Технічного регламенту природного 

газу. 

 

З повагою, 

Голова Правління 

Біоенергетичної асоціації України           Гелетуха Г. Г. 
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Додаток до листа БАУ №557  

(пропозиції БАУ виділено жовтим кольором)  

 

Проєкт 

 
КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ  

ПОСТАНОВА  

 

від _______________  2022 р.   №  _________       

 

Київ  

Про затвердження Технічного регламенту 

природного газу 

 

Відповідно до статті 5 Закону України «Про технічні регламенти та оцінку 

відповідності» Кабінет Міністрів України постановляє: 

1. Затвердити Технічний регламент природного газу, що додається. 

2. Міністерству енергетики забезпечити впровадження Технічного 

регламенту, затвердженого цією постановою.  

3. Рекомендувати Національній комісії, що здійснює державне регулювання 

в сферах енергетики та комунальних послуг привести власні акти у відповідність 

до Технічного регламенту, затвердженого цією постановою.  

4. Ця постанова набирає чинності через 18 місяців з моменту її офіційного 

опублікування, крім: 

 вимоги до природного газу, який вводиться в обіг та надається на 

ринку природного газу України, у частині нормативного значення молярної 

частки кисню, що передбачена у Таблиці 1 додатку 1 до Технічного 

регламенту, затвердженого цією постановою, яка набирає чинності з 

моменту її офіційного опублікування;  

 додатків 2 та 3 до Технічного регламенту, затверджених цією 

постановою, які  набирають чинності з 1 січня 2025 року. 

 

  Прем’єр-міністр України                                                               Д. ШМИГАЛЬ



2 
 

ЗАТВЕРДЖЕНО 

постановою Кабінету Міністрів України 

від _________ 2022 р. № ________ 

 

ТЕХНІЧНИЙ РЕГЛАМЕНТ 

ПРИРОДНОГО ГАЗУ 

 

(Витяг) 

 

Загальна частина 

 

1. Цей Технічний регламент встановлює вимоги до природного газу та 

його замінників (далі – природний газ), які вводяться в обіг виробниками, 

імпортерами, уповноваженими представниками, які надаються на ринку 

України розповсюджувачами та які транспортуються газотранспортною 

системою України, розподіляються системами Оператора ГРМ, зберігаються у 

підземних сховищах газу, зріджується та регазифікуються установками LNG. 
 

2. Цей Технічний регламент встановлює вимоги до природного газу з метою 

захисту життя та здоров’я людей, забезпечення національної безпеки та 

запобігання підприємницькій практиці, що вводить споживача (користувача) в 

оману. 

 

3. Дія цього Технічного регламенту поширюється на виробників, 

імпортерів, постачальників, уповноважених представників, а також Оператора 

газотранспортної системи (далі – Оператор ГТС), Оператора  газорозподільних 

систем (далі – Оператор ГРМ), Оператора газосховищ (далі – Оператор ПСГ) та 

операторів установок LNG.  

 

4. Дія цього Технічного регламенту не поширюється на стиснений 

природний газ та синтетичні гази. 

 

5. У цьому Технічному регламенті терміни вживаються у такому значенні: 

1) автоматичний потоковий прилад визначення фізико-хімічних 

показників природного газу – засіб вимірювальної техніки оснащений 

функцією дистанційного контролю та передачі даних, який призначений для 

визначення фізико-хімічних показників природного газу, у значенні Закону 

України «Про метрологію та метрологічну діяльність», який безперервно 

забезпечує контроль компонентного складу, теплоти згоряння та/або 

температури точки роси за вологою та вуглеводнями природного газу; 

<….> 

12) замінник природного газу – газ невикопного походження, зокрема 

біометан, взаємозамінний завдяки своїм властивостям із природним газом, що 

відповідає вимогам цього Технічного регламенту;  
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<….> 

45)якість газу – загальна характеристика природного газу, яка визначає його 

склад і фізичні властивості на основі фізико-хімічних параметрів природного 

газу. 

Інші терміни вживаються у значенні, наведеному у Законах України                    

«Про ринок природного газу», «Про технічні регламенти та оцінку 

відповідності» «Про загальну безпечність нехарчової продукції», «Про основні 

засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», «Про 

стандартизацію», «Про альтернативні види палива», Кодексу ГТС, Кодексу 

ГРМ, Кодексу газосховищ.  

Вимоги до природного газу 

6. Природний газ відноситься до групи газів «Н» [ейч], крім випадків, якщо 

інше не встановлено законодавством України, який вводиться в обіг на ринок 

природного газу України, фізично переміщується газотранспортною та 

газорозподільною системою, зберігаються в газосховищах, зріджуються та 

регазифікуються установками LNG та надається на ринку природного газу 

України, повинен відповідати вимогам, встановленим у додатках 1, 2 та 3 цього 

Технічного регламенту. 

<….> 

Додаток 1 

до Технічного регламенту  

ВИМОГИ ДО ПРИРОДНОГО ГАЗУ, ЯКИЙ ВВОДИТЬСЯ В ОБІГ ТА 

НАДАЄТЬСЯ НА РИНКУ ПРИРОДНОГО ГАЗУ УКРАЇНИ 

Вимоги до природного газу, який вводиться в обіг та надається на ринку 

природного газу України наведені у таблиці 1 цього додатку.  

Таблиця 1 

Вимоги до природного газу, який вводиться в обіг та надається на ринку 

природного газу України 
Показник якості Позначення 

одиниці 

вимірювання 

Нормативне значення 

Мінімальне Максимальне 

Число Воббе вище кВт·год/м3 13,4 16,1 

Теплота згоряння вища кВт·год/м3 10,5 13,44 

Відносна густина 1 0,555 0,700 (0,750) а 

Молярна частка діоксиду 

вуглецю 

% не застосовується 2,5 або 4в (6) в 

Молярна частка водню  % не застосовується 0,5 або 5 б 

Масова концентрація 

сірководню г 

мг/м3 не застосовується 5 (30) а 

Масова концентрація 

меркаптанової сірки г 

мг/м3 не застосовується 6 (36) а 

Масова концентрація 

механічних домішок 

мг/м3 не застосовується 1 
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Нижня межа об’ємної 

концентрації займання у суміші з 

повітрям 

% 4,4 не застосовується 

Верхня межа об’ємної 

концентрації займання у суміші з 

повітрям 

% не застосовується 17,0 

Молярна частка кисню д % не застосовується 0,02-0,2 або 1,0 (для 

природного газу, 

крім біометану) 

0,2 або 1,0 (для 

біометану) 
а – до 01.01.2025 року діє нормативне значення, наведене в дужках. Для нових точок входу, 

підключених до ГТС/ГРМ, до та після введення в дію цього Технічного регламенту, діє нормативне 

значення, наведене в дужках за узгодженням в технічних угодах з Оператором ГТС/ГРМ. 
б – норма застосовується для газопроводів, які не чутливі до більш високої концентрації 

компоненту, за узгодженням в технічних угодах з оператором ГТС/ГРМ. 
в – до 01.01.2025 року для точок входу, підключених до ГТС/ГРМ до моменту введення в дію цього  

Технічного регламенту, діє нормативне значення, наведене в дужках.  

Після 01.01.2025 року в окремі газопроводи, за узгодженням в технічних угодах з оператором 

ГТС/ГРМ допускається подача природного газу з вмістом діоксиду вуглецю, що не перевищує 

значення, вказане в дужках. Для внутрішніх точок входу підключених до ГТС, та точок входу 

підключених до ГРМ напряму з родовищ видобутку газу, діє нормативне значення наведене в 

дужках. 

г – норма застосовується для неодорованого природного газу. Допускається більш високе 

значення масової концентрації сірководню та/або меркаптанової сірки за умови, якщо вміст 

загальної сірки не перевищує 20 мг/м³. Окремими газопроводами, прямим споживачем, допускається 

подача природного газу з більш високим вмістом сірководню та/або меркаптанової сірки. 
д – в точках входу в мережу мольна частка кисню у природному газі (крім біометану) повинна 

складати не більше, ніж 0,02 %, а в біометані – не більше, ніж 0,2%, виражена як ковзне середнє 

за 24 години; в точках міждержавного з’єднання мольна частка кисню повинна складати не більше 

ніж 0,02 %, виражена як ковзне середнє за 24 години. Однак, якщо може бути доведено, що газ не 

надходить до установок, чутливих до більш високого рівня кисню, наприклад, до систем підземних 

сховищ, може бути застосовано верхню межу до 1 %, про що зазначається у технічних умовах 

приєднання для подання природного газу, зокрема біометану . 

Підтвердження можливості подання природного газу, зокрема біометану, з відповідною мольною 

часткою кисню у конкретній точці входу надається замовнику приєднання, зокрема виробнику 

біометану, Оператором ГТС/ГРМ  у технічних умовах приєднання. Визначення такої можливості 

здійснюється Оператором ГТС/ГРМ шляхом моделювання впливу на установки, що чутливі до 

більш високого рівня кисню, з урахування обсягу біометану, що подаватиметься до мережі, і 

мольної частки кисню в ньому, та обсягу природного газу, що переміщається в мережі, і мольної 

частки кисню в ньому. Строк дії підтвердження можливості подання біометану з відповідною 

мольною часткою кисню у конкретній точці входу у технічних умовах приєднання не обмежується.   

 

Примітка: 

1. Стандартні умови – температура згоряння/температура вимірювання: 25 С/0 С. 

2. При переведенні одиниць вимірювання приймають 1 кВт.год/м3 рівною 3,6 МДж/м3.. 

3. Концентраційні межі займання природного газу в суміші з повітрям в об’ємних відсотках 

становлять: нижня - 4,4, верхня - 17,0. 

4. Температура самозаймання природного газу – 537 °С . 

5. Категорія вибухонебезпеки та група вибухонебезпечних сумішей для суміші природного газу з 

повітрям - IIА и Т1. 
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